



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 14 июня 2016 года, № 115 (6520)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Жизнь моя, судьба моя — родной мой, неповторимый Узбекистан!

Продовольственная безопасность:
достаток в стране, поставка на экспорт



За короткий период нашего независимого развития в Узбекистане осуществлены кардинальные реформы, которые позволили практически полностью диверсифицировать сельское хозяйство и обеспечить наше население основными продовольственными культурами, наладить в больших объемах их экспорт.

Ислам КАРИМОВ

ПУТЬ СОЗИДАНИЯ

По данным Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО) и Всемирной организации здравоохранения, сегодня в мире не хватает свыше 840 миллионов человек, или почти каждый восьмой житель планеты. Кроме того, более 30 процентов населения мира испытывает проблемы, связанные с неполноценным питанием, недостатком основных микроэлементов и витаминов. Все это ярко подтверждает, насколько актуальна задача обеспечения продовольственной безопасности.

Продовольственная безопасность является широким и емким понятием. При этом прежде всего имеется в виду обеспечение населения потребительскими товарами в соответствии с физиологическими нормами. К сожалению, в последние годы в мире рост объемов производства продовольственной продукции отстает от увеличения численности и потребностей населения. Проблема усугубляется особенно в тех странах, где нет достаточных условий для развития сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. И это вызывает большую озабоченность мирового сообщества.

Заслуживает внимания, что в таких сложных условиях в Узбекистане не только полностью удовлетворяется спрос населения на важнейшие повседневные потребительские товары, но и осуществляется их экспорт. В настоящее время в нашей стране на душу населения приходится около 300 килограммов овощей, 75 килограммов картофеля и 44 килограмма винограда, а это примерно в три раза превышает оптимальные нормы потребления. Сегодня Узбекистан экспортирует более 180 видов свежей и переработанной плодово-овощной продукции в 80 стран мира.

Генеральный директор Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО) Жозе Грациану да Силва в своем выступлении на международной конференции «О важнейших резервах реализации продовольственного производства и повышение урожайности».

Узбекистан — страна, обладающая многовековым богатым опытом в сельском хозяйстве и высоким научным потенциалом. Но в годы тоталитарного режима из-за усиления монополии хлопчатника наблюдалось однобокое развитие экономики. После обретения независимости в результате осуществления реформ начался совершенно новый период в развитии сельского хозяйства нашей страны. Ныне труд работников аграрного сектора направлен на решение таких задач, как обеспечение продовольственной безопасности народа, повышение его уровня жизни и дальнейшее развитие экономики, в том числе через увеличение производства сельскохозяйственной продукции. Благодаря огромному вниманию руководства страны к данной сфере и созданию достойных условий труда для сельчан успешно достигаются поставленные цели.

4



От нашего парламентского корреспондента

ИТ-технологии: модернизация госуправления

Последовательное внедрение информационно-коммуникационных технологий во все сферы жизни играет ключевую роль в развитии современного общества. Широкое их использование в деятельности органов государственной власти является значимым фактором обеспечения ее открытости, создания условий для активного участия граждан в процессе принятия важнейших решений.

Члены Комитета по вопросам информации и коммуникационных технологий Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан совместно со специалистами информационной сферы, сотрудниками информационных служб госорганов обсудили за «круглым столом» вопросы повышения роли ИТ-технологий в даль-

нейшей модернизации системы госуправления и демократизации общества.

Отмечалось, что за годы независимости Узбекистан превратился в международно признанного регионального лидера в области развития современных ИКТ. Этому способствует созданная прочная нормативно-правовая база. Вступление в силу с 10 июня

текущего года Закона «Об электронном правительстве» расширило возможности для совершенствования электронных государственных услуг, обеспечения гарантий информационных прав граждан.

Участники встречи детально обсудили актуальные аспекты реализации организационных и правовых механизмов обеспечения поэтапной интеграции информационных систем госорганов, а также юридических и физических лиц, автоматизации данного процесса. Это, по мнению специалистов, будет способствовать повышению оперативности и качества предоставляемых субъектам пред-

принимательства и населению электронных госуслуг, расширению их спектра, а также обеспечению широкого доступа к соответствующим информационным ресурсам и базам данных.

В ходе «круглого стола» подчеркивалась необходимость создания условий для системного и поэтапного развития Национальной информационно-коммуникационной системы Республики Узбекистан, направленной на широкое использование в системе государственного и общественного управления высоких технологий.

2

Гражданское общество

Единение на благо родной махалли

Свою работу начинает вновь избранный состав сходов граждан страны, где выборные собрания уже успешно состоялись. Как показывает опыт предыдущих лет, от сплоченной команды председателей и их советников зависит дальнейшая эффективность деятельности махалли как института гражданского общества.

В Самаркандской области выборный процесс вышел на финишную прямую. Важное в жизни махалли мероприятие проходит в соответствии с действующими нормами законодательства, на основе принципов гласности, альтернативности и равного избирательного права.

Нынешние выборы ярко

демонстрируют заметный рост чувства сопричастности каждого к происходящим в стране преобразованиям, — говорит председатель областной ко-

миссии О. Ахтамов. — Люди проявляют все больший интерес к делам махалли. Со всей ответственностью они подошли к выдвижению кандидатур в председатели и их советников, к изучению программ претендентов. На сегодняшний день уже новые активы сходов граждан приступили к работе.

На высоком организацион-

ном уровне прошли выборы и в сходе граждан махалли «Лазар» Самарканда. В своих программах кандидаты стара-

лись более детально подойти к насущным вопросам, от решений которых во многом зависит перспектива развития махалли. Большинством голосов были избраны ответственные, инициативные, неравнодушные люди, которые всегда в курсе событий, умеют находить верные пути решения проблем, полагаясь не только на собственный опыт, но и на мнение жителей.

— Работа предстоит большая, — говорит советник председателя данного схода граждан И. Юсупова. — Уже определились первоочередные задачи, над решением которых начата работа. Думаем, что справимся с намеченным, оправдаем надежды и доверие жителей.

2

Зарубежные СМИ и эксперты об открытии нового университета узбекского языка и литературы

1

Создание в нашей стране Ташкентского государственного университета узбекского языка и литературы имени Алишера Навои с особым интересом встречено и среди экспертов кругов за рубежом, которые поделились своими мнениями в интервью ИА «Жахон».

Ли Джэ Ён, декан Университета международных исследований Хангук (Республика Корея):

— Открытие данного вуза еще раз подтверждает, что в Узбекистане забота о родном языке, повышение его роли и значения введены в ранг государственной политики.

Язык является зеркалом самобытности нации и народа, отражает культуру и историю страны. В этой связи учреждение нового университета будет способствовать еще более глубокому изучению исторических корней и всестороннему развитию узбекского языка на научной основе. Недаром одной из задач вновь созданного вуза является под-

готовка предложений по созданию новой академической и учебной грамматики, полностью соответствующей особенностям языка, разработка и издание современных учебников, этимологических и сопоставительных словарей.

В Республике Корея из года в год повышается интерес к изучению узбекского языка, неуклонно увеличивается количество студентов, желающих освоить его и общаться на нем. Отрадно, что в планы нового университета входит подготовка специалистов-переводчиков. Это создаст хорошую возможность для распространения и продвижения узбекского языка и литературы в мире.

Наш вуз планирует установить сотрудничество с этим учреждением. В частности, мы намерены наладить обмен опытом в сферах лингвистики и перевода.

Профессор Илья Якубов, член Всемирного конгресса бухарских евреев (Израиль):

— Образование Ташкентского государственного универси-

тета узбекского языка и литературы имени Алишера Навои является знаменательным событием не только для великого узбекского народа, но и всех тех этносов, которые сформировались как народность на территории Средней Азии, в частности бухарских евреев, для которых узбекский язык и литература являются родными.

Еще с детских и юношеских лет, уча в узбекских школах, они были знакомы с произведениями таких гениальных поэтов, как Алишер Навои, Бабур, Ахмад Яссави, Юнаки. Многие поколения бухарских евреев читали талант и литературное наследие последующих узбекских поэтов и писателей, среди которых Мукими, Фуркат, Гафур Гулям, Зульфия, Ойбек, Максуд Шайхазаде, Абдулла Каҳхар и другие.

Открытие нового вуза имеет несозимеримое значение в подготовке специалистов не только для страны, но и ближнего и дальнего зарубежья, где с каждым годом повышается интерес к Узбекистану как к интеллектуальному и ду-

ховно-культурному полюсу азиатского континента. Данное учреждение станет, помимо прочего, центром популяризации в мире узбекского языка и литературы, огромного письменного наследия народа, его богатых традиций и обычая, культуры в целом.

Решение Президента Узбекистана является наглядным показателем не только бережного и трепетного отношения к языку как к символу государственности, но и большой заботы о сохранении и приумножении для грядущих поколений величного духовно-исторического, культурного потенциала страны.

Шайхид Таслим, заведующий кафедрой узбекского языка и литературы Академии международных исследований (Индия):

— Я очень обрадовался, узнав об указе Президента Узбекистана Ислама Каримова о создании Ташкентского государственного университета узбекского языка и литературы имени Алишера Навои. Задачи, поставленные перед этим вузом, весьма актуальны.

Глубокое изучение наследия узбекского языка и литературы с давних времен способствует их дальнейшему развитию.

Имя Алишера Навои хорошо известно среди литературно-просветительских кругов Востока. Гениальный поэт и мыслитель внес громадный вклад в формирование и развитие узбекского языка и литературы. В его произведениях отражена красота и осмыслинность средства общения целого народа.

В 1997 году я изучал узбекский язык в Ташкентском государственном институте востоковедения. После этого он стал для меня смыслом жизни. Сегодня индийские студенты изучают узбекский язык и литературу на нашей кафедре. Надеюсь, в будущем наши студенты посетят созданный в Ташкенте новый университет. Это будет способствовать дальнейшему укреплению дружественных научно-академических и культурных связей между нашими народами.

ИА «Жахон».

IT-технологии: модернизация госуправления

1

В центре внимания участников был также вопрос усиления гарантий защиты частной собственности и предпринимательской деятельности. В этой связи отмечалась эффективная практика деятельности центров «одно окно», где на основе использования ИКТ физическим и юридическим лицам оказывается широкий спектр электронных услуг и предоставляемая информация, доступная с открытостью деятельности органов государственной власти и управления.

Кроме того, подчеркивалась эффективность использования ИКТ в законотворческом процессе, необходимость привлечения общественности к широкому обсуждению проектов нормативно-правовых актов, в частности, за счет внедрения и функционирования системы оценки воздействия актов законодательства. По мнению экспертов, технологическая реализация данной системы на базе Единого портала интерактивных государственных услуг способствует глубокому пониманию законодательства гражданами, формированию твердой гражданской позиции. Поступающие предложения учитываются при дальнейшей работе над правовыми актами.

В настоящее время в соответствии с требованиями законодательства почти все органы государственной власти и управления имеют веб-сайты. Их эффективное использование в качестве коммуникационного механизма служит важным фактором доведения до широкой общественности информации о деятельности госорганов.

Формат мероприятия позволил его участникам обменяться опытом правоприменительной практики в информационной сфере, выработать соответствующие предложения по совершенствованию правовых основ развития системы «Электронное правительство», подготовить рекомендации по внесению изменений и дополнений в некоторые подзаконные акты. Собранный аналитический материал будет использован парламентариями в законотворческой, контрольно-аналитической работе.

Сауле АЗИМБЕТОВА.

• Будьте в курсе •

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 14 июня 2016 года следующие курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

1 австралийский доллар	2164,70
1 канадский доллар	2291,64
1 китайский юань	445,68
1 датская крона	443,86
1 исландская крона	23,78
10 японских иен	276,77
10 южнокорейских вон	25,03
1 малайзийский ринггит	716,66
1 российский рубль	45,34
1 швейцарский франк	3043,56
1 дирхам ОАЭ	798,80
1 египетский фунт	330,41
1 английский фунт стерлингов	4161,57
1 доллар США	2933,99
1 турецкая лира	1001,05
1 СДР	4141,00
1 евро	3328,44
1 украинская гривна	117,29
1 польский злотый	754,37

*) Курсы установлены без обязательства Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

Единение на благо родной махалли

1

Будем сообща решать вопросы усиления социальной поддержки населения, прежде всего малообеспеченных семей, одиноких престарелых людей с ограниченными возможностями, а также обеспечения спокойствия в семьях и многое другое, что касается улучшения жизни людей. Ход реализации данной работы будет рассмотрен уже на ближайшем собрании актива махалли.

Подходит к концу выборная кампания и в Кашкадарьинской области.

Выборы проходят организованно благодаря четкой подготовке, проведенной рабочими группами в сходах граждан районов и городов области, — говорит председатель областной комиссии И. Аброров. — В разъяснительной работе среди населения ощущимую поддержку оказали местные средства массовой информации. Граждане охотно участвуют в собраниях сходов граждан, делают выбор осознанно и с полной ответственностью.

Высокую гражданскую активность проявили, в частности, жители сходов граждан Яккабагского района. Организованно прошло собрание в махалле «Эски Яккабог», в котором приняли участие представители от дворов и улиц.

Мероприятие проходило в строгом соответствии с регламентом. Кандидаты на должность председателей ознакомили граждан с программами деятельности. Акценты в них расставлены на усиление социальной поддержки населения, укрепление духовно-нравственной атмосферы в семьях, развитие предпринимательства, оказания содействия в трудоустройстве. В ходе открытого голосования жители после долгих дискуссий отдали предпочтение самому достойному и инициативному претенденту, который сможет на деле оправдать доверие граждан, поднять работу в махалле на более высокий уровень. В этот день также были избраны 13 советников председателя.

В нашей махалле проживает более четырех тысяч человек, — говорит советник М. Хотамова. — Ибо в ней как в зеркале отражается вся жизнь страны. Вот и у нас царит мир и спокойствие, люди имеют достаток и уверены в будущем. Радостный их настрой особенно четко ощущается накануне 25-летия празднования независимости. Говоря о дальнейшей деятельности, одним из важных направлений считаем работу с женщинами. В нашей махалле проживает 2 438 представительниц прекрасной половины человечества.

Перед нами стоят задачи по развитию предпринимательства, укреплению духа содружества в трудах, в добровольчестве. Наша комиссия по вопросам несовершеннолетних, молодежи и спорта, председателем которой меня избрали, будет уделять пристальное внимание воспитанию детей здоровыми, крепкими и смелыми. Для детей махалли действует расположенный неподалеку спортивный комплекс.

Организация их досуга — это один вопрос. Что касается воспитания, совместно с активом махалли планируем укреплять механизм сотрудничества «семья — махалля — образовательное учреждение», налаживать работу «Родительского университета». Ведь только в tandemе мы сможем достичь положительных результатов.

Областные программы действий подготовлены выдвинутые кандидаты в председатели сходов граждан Андижанской области. В них нашли отражение важнейшие направления дальнейшего социально-экономического развития

махаллей. Одним из видов будущей родной махалли, на что больше всего необходимо обратить внимание, чтобы улучшить жизнь людей, рассказали на выборном собрании три кандидата на должность председателя в сходе граждан махалли «Бахт» Андижанского района. При этом каждый из них достаточно полно раскрыл пути реализации намеченных задач. По итогам бурного обсуждения представители от граждан избрали того кандидата, в чьей программе действий акцент сделан на благоустройстве и озеленении территории, поддержке молодежи.

Новый состав схода граждан активно приступил к формированию кенгаша, в него вошли ответственные, деловые, грамотные, неравнодушные люди и умелые организаторы. Также определены составы комиссий по основным направлениям деятельности, ревизионной комиссии.

— Махаллю по праву называют малой Родиной, — говорит вновь избранный советник М. Хотамова.

— Ибо в ней как в зеркале отражается вся жизнь страны. Вот и у нас царит мир и спокойствие, люди имеют достаток и уверены в будущем. Радостный их настрой особенно четко ощущается накануне 25-летия празднования независимости. Говоря о дальнейшей деятельности, одним из важных направлений считаем работу с женщинами. В нашей махалле проживает 2 438 представительниц прекрасной половины человечества.

Перед нами стоят задачи по развитию предпринимательства, укреплению духа содружества в трудах, в добровольчестве. Наша комиссия по вопросам несовершеннолетних, молодежи и спорта, председателем которой меня избрали, будет уделять пристальное внимание воспитанию детей здоровыми, крепкими и смелыми. Для детей махалли действует расположенный неподалеку спортивный комплекс.

границы локализации производства. К тому же и работа по промышленной кооперации с местными производителями способствует увеличению уровня локализации производства, которая на сегодня составляет 73 процента.

Широкий ассортимент, оригинальные, не имеющие аналогов в мире лекарственные средства компании нашли своих потребителей не только на внутреннем, но и на внешнем рынке. Сегодня продукция предприятия экспортируется и с каждым годом охватывает все новые рынки сбыта. Показателен и тот факт, что на 2016 год уже заключен ряд экспортных контрактов на общую сумму 200 тысяч долларов.

В планах специалистов компании инвестировать еще 19 миллионов долларов в выращивание и глубокую переработку местных лекарственных растений.

Сегодня для лекарственных препаратов на основе растительного сырья на рынках развитых стран составляет в среднем 50—60 процентов. В Узбекистане данное направление рассматривают как одно из приоритетных в развитии отечественной фармацевтической индустрии, опираясь на экологическую составляющую и богатое разнообразие целебных трав.

Лола ИСКАНДОРОВА, начальник отдела АК «Эзфармсаноат».

Выпускник-2016

Сменят мантию магистра на форму железнодорожника

В эти дни в вузах страны бакалаврам и магистрам вручают дипломы. Позади годы обучения, насыщенных событиями студенческой жизни, за которую накоплен огромный багаж знаний. Впереди — новый этап, когда молодым людям нужно проявить себя, показать хорошиими специалистами, настроенным принести пользу.



Фото Б. Акрамова.

по проектированию, строительству, эксплуатации и ремонту железных дорог. Здесь созданы необходимые условия для обучения. Учебные аудитории и лаборатории оснащены по последнему слову техники. Ряды научных сотрудников института ежегодно пополняются новыми кадрами.

В 2015/2016 учебном году вуз окончили 960 человек. 82 из них получили степени магистра. В ближайшее время молодые специалисты пополнят ряды сотрудников предприятий и организаций, входящих в состав акционерного общества «Узбекистон темир йуллари», станут преподавателями в вузах, академических лицеях и профессиональных колледжах.

— В этот незабываемый день хочется еще раз оглянуться назад, вспомнить, чему научился за эти шесть лет, — говорит магистр Нурилла Юлдашев. — Искренне рад, что прошел высшую школу, которая подарила мне бесценные знания. За это время обрел друзей в лице сверстников и преподавателей. От имени всех выпускников хочу сердечно поблагодарить главу нашего государства за всестороннюю заботу и внимание.

У. ХАМИДОВ.

Фактор развития

Кладовая здоровья

О живительной силе лекарственных трав человека известно уже много тысяч лет. Великие предки, лучшие умы и корифеи медицины, такие, как Ибн Сино, Беруни и другие, активно применяли их в своей практике. Они знали, что каждое растение представляет собой уникальную фабрику, в которой происходит синтез полезных для человека веществ.

В то же время это

14 июня 2016 года

Конкурсы**Знатоки английского языка**

В столице завершился республиканский этап традиционных интеллектуальных соревнований «Знатоки английского языка». В мероприятии, организованном Министерством народного образования, приняли участие учащиеся 5–9-х классов общеобразовательных школ.



Фото В. Григорьева

Школьники помладше, победившие в областных этапах соревнований, прошли тестирование, старшеклассники писали сочинения. Победителями стали те, кто лучше всего проявил себя в чтении и правописании, пересказывании текста, сценическом представлении.

— Счастлива, что стала победительницей творческого соревнования, — говорит учащийся общебразовательной школы № 17 столицы Нилюфар Умарова. — С ранних лет изучая английский язык. Его знание открывает дорогу для знакомства с достижениями мировой культуры, использования информационных технологий. В будущем намерена продолжить обучение в вузе. Мечтаю вносить вклад в дальнейшее процветание Родины. Искренне благодарна Президенту за огромные возможности, созданные для молодежи.

**Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,
наш корр.**

На правах рекламы

ИСПРАВЛЕНИЕ

Объявление ООО «NEW ESTATE ACTION», опубликованное в газете «Народное слово» № 112 (6517) от 9 июня 2016 года абзац «Аукционные торги состоятся в 12.00 13 июля 2016 года. Прием заявок от претендентов на участие в аукционных торгах прекращается за один день до начала аукционных торгов. Для участия в аукционных торгах, организуемых 13 июля 2016 года, последний срок подачи заявок — 11 июля 2016 года. Прием заявок — с 10.00 до 16.00» читать в следующей редакции «Аукционные торги состоятся в 12.00 15 июля 2016 года. Прием заявок от претендентов на участие в аукционных торгах прекращается за один день до начала аукционных торгов. Для участия в аукционных торгах, организуемых 15 июля 2016 года, последний срок подачи заявок — 13 июля 2016 года. Прием заявок — с 10.00 до 16.00».

Услуги лицензированы

909A/261

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»**приглашает на открытые аукционные торги**

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться в 11.00 14 июля 2016 года, выставляется Сергелийским отделом судебных исполнителей, указанный на основании исполнительного листа № 1-1-202/16 от 19 мая 2016 года магазин общей площадью 905 кв. м, расположенный по адресу: г. Ташкент, Сергелийский р-н, ул. Мирзо Хайдара, 54.

Стартовая цена — 700 000 000 сумов.

Ознакомление с объектом недвижимости будет проводиться при участии уполномоченных судебных исполнителей. Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 17.00. Прием

заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 16.00. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в сумме не менее 15% от стартовой стоимости объекта недвижимости на банковский счет организатора торгов с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования объекта недвижимости. Банковские реквизиты ООО «Capital Realtor Group»: р/с 20208000204927571003 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 207126662.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18.
Телефон (0-371) 250-19-24.

Услуги лицензированы

902A/74

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»**приглашает на открытые аукционные торги**

В Каракалпакском филиале ООО «Capital Realtor Group» в 15.00 27 июня 2016 года по нижеказанному адресу будут проводиться открытые аукционные торги в порядке последовательного роста начальных цен, на которые выставляются нижеследующие объекты недвижимости:

I. Описанное отделением департамента по исполнению судебных решений Кунградского района согласно решению Кунградского районного суда по уголовным делам № 23 от 14 ноября 2013 года и Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-1406/10597 от 17 октября 2014 года здание общей площадью 93,24 кв. м, полезной площадью 87,33 кв. м, расположенное по адресу: Кунградский р-н, вдоль автодороги Кунград — Муйнак.

Стартовая цена — 79 880 325,08 сумма.

II. Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений Амударынского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0804/4932 от 28 июля 2008 года, расположенные по адресу: Амударынский р-н, ООО «Мангит СМУ»:

1. Здание склада № 1 общей площадью 164,7 кв. м.
Стартовая цена — 7 349 257 сумов.

2. Здание склада № 2 общей площадью 228,2 кв. м.
Стартовая цена — 8 878 361 сум.

3. Здание спортивного зала общей площадью 255,5 кв. м.
Стартовая цена — 21 695 249 сумов.

4. Здание столовой общей площадью 148,4 кв. м.
Стартовая цена — 24 666 257 сумов.

III. Описанное отделением департамента по исполнению судебных решений Амударынского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-0904-2920 от 8 июня 2009 года 6-комнатный двухэтажный жилой дом, расположенный по адресу: Амударынский р-н, ССГ «Кипчак».

Стартовая цена — 3 662 691 сум.

IV. Описанное отделением департамента по исполнению судебных решений Амударынского района согласно решению Хозяйственного суда

Республики Каракалпакстан № 23-0904-2910 от 8 июня 2009 года, расположенные по адресу: Амударынский р-н, ССГ «Кипчак».

1. Жилой дом, количество комнат — 6.

Стартовая цена — 12 145 033 сумы.

2. Жилой дом, количество комнат — 6.

Стартовая цена — 12 145 033 сумы.

3. Жилой дом, количество комнат — 6.

Стартовая цена — 12 043 401 сум.

4. Жилой дом, количество комнат — 6.

Стартовая цена — 12 043 401 сум.

V. Описанное отделением департамента по исполнению судебных решений Амударынского района согласно решению Берунского суда Республики Каракалпакстан № 23-0804-4878 от 28 июля 2008 года, расположенные по адресу: Амударынский р-н, ССГ «Назархон»:

1. Незавершенный строительством жилой дом, количество комнат — 5.

Стартовая цена — 4 771 812 сумов.

2. Незавершенный строительством жилой дом, количество комнат — 5.

Стартовая цена — 4 771 812 сумов.

VI. Описанное отделением департамента по исполнению судебных решений Амударынского района согласно решению Берунского суда Республики Каракалпакстан № 23-0904-2920 от 8 июня 2009 года здание магазина общей площадью 36,5 кв. м, полезной площадью 31,7 кв. м, расположение по адресу: Амударынский р-н, МСГ «Беруний», территория торгового комплекса «Мангит».

Стартовая цена — 16 383 546 сумов.

Прием заявок на участие в аукционных торгах прекращается в 16.00 24 июня 2016 года. Для участия в торгах претенденты должны внести задаток в размере не менее 10% от стартовой цены заявленного имущества с указанием в платежных документах наименования и адреса объекта недвижимости на банковский счет Каракалпакского филиала ООО «Capital Realtor Group» 20208000904927571009 в Нукусском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01038, ИНН 207126662.

Адрес: г. Нукус, ул. Амира Темура, 122.
Телефон (0-361) 222-83-41.

Услуги лицензированы

902A/74

УВЕДОМЛЕНИЕ

Изменение даты торгов, проводимых в Каракалпакском филиале ООО «Capital Realtor Group», опубликованных в газете «Народное слово» № 109 от 4 июня 2016 года:

— аукционные торги, назначенные на 20 июня и 4 июля 2016 года, переносятся на 27 июня 2016 года в 15.00;
— аукционные торги, назначенные на 4 июня 2016 года, переносятся на 11 июля 2016 года в 15.00.

Последний срок приема заявок на участие в торгах — 24 июня и 8 июля 2016 года в 16.00.

Администрация ООО «Capital Realtor Group»

902A/74

СОЦИУМ

3

Постановление и его исполнение**Движущая сила прогресса**

Научная работа интенсивно поддерживается государством.

Внедрению достижений ученых в производство активно содействует Комитет по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров. Им разрабатываются программы, определяются приоритетные направления инноваций. Выделены государственные гранты по отобранным комитетом 465 проектам почти на 27 миллиардов сумов. Исследователями получено 116 патентов, 44 свидетельства на разработки по компьютерному программному обеспечению.

— В этом году удостоились гранта, предложив высокоеффективную технологию производства лекарственных и косметических средств на основе местного природного сырья, — делится соискатель узбекского Научно-исследовательского химико-фармацевтического института имени А. Султанова Шахноза Ходжибекова. — На стадии разработки находятся биологически активная добавка «Сабур» из алоэ, которая может быть использована как дополнительный источник пищевых компонентов для оптимизации

обмена веществ в организме, поддержки иммунитета при болезнях желудочно-кишечного тракта. Сегодня на основе этого растения в стране производится свыше 30 лекарственных препаратов. В дальнейшем планируем взять его в качестве производного для получения серии косметических средств.

Вкладываются немалые средства в научную деятельность региональных вузов. Взять, к примеру, Ургенчский государственный университет, где за последние годы построены новые

учебные корпуса, здание для информационно-ресурсного центра, спортивный зал, капитально отремонтированы дома для проживания студентов. Кроме того, крепнут международные связи. Так, установлены и активно развиваются партнерские контакты с более чем 30 ведущими вузами и научно-исследовательскими центрами зарубежья. С одним из них — Боннским университетом был создан совместный исследовательский центр.

— Лабораторные исследования проводим на новейшем оборудовании, — говорит преподаватель Ургенчского государственного университета Инна Руденко. — Наш вуз принимает участие в приоритетных программах.

— При нашем университете создана современная научно-исследовательская лаборатория «Энергосбережение и возобновляемые источники энергии», — говорит профессор ТГУ Муродилла Мухаммадиев. — Это прикладная база для научно-технического

образования, где проводятся теоретические и практические исследования, результаты которых используются в производстве в области энергетики. На сегодняшний день множество научных работ посвящено повышению энергоэффективности, разработке альтернативных источников. Нами получено несколько патентов по предложенным технологиям, благодаря которым возрастает энергоэффективность производства.

Вузы становятся платформой, где проводятся фундаментальные и прикладные научные исследования, направленные на решение актуальных проблем в экономике, и осуществляется интеграция науки, образования и производства. Они регулярно представляются на республиканских ярмарках инновационных идей, технологий и проектов, что способствует их ускоренному внедрению, установлению и развитию прочных связей ученых с промышленниками.

Н. САБИРОВА.

успешных проектов, разработанных нашими специалистами, — лазерная планировка земли, внедрение, которого помогает сократить расходы оросительной воды на 30 процентов.

Актуальной задачей исследователей является развитие энергетической отрасли Узбекистана. Ташкентский государственный технический университет имени Абу Райхана Беруни готовит высококвалифицированных специалистов по востребованным направлениям в энергетике, выполняет разработки в тесном сотрудничестве с крупными промышленными предприятиями.

— При нашем университете создана современная научно-исследовательская лаборатория «Энергосбережение и возобновляемые источники энергии», — говорит профессор ТГУ Муродилла Мухаммадиев. — Это прикладная база для научно-технического

«REAL AUCTION»

приглашает на открытые аукционные торги

Отдел судебных исполнителей Сергелийского района города Ташкента выставляет на торги следующее имущество согласно исполнительному листу № 10-1520/14233 от 25 августа 2015 года автомобилестроительные средства, хранящиеся на территории «Даврбанка»:

1. «Cobalt» 2014 года выпуска, госномер 01/738 BDA.

Стартовая цена — 45 000 000 сумов.

2. «Cobalt» 2013 года выпуска, госномер 01/809 PCA.

Стартовая цена — 37 850 000 сумов.

3. «Captiva-2» 2013 года выпуска госномер 01/554 PCA.

Стартовая цена — 74 300 000 сумов.

4. «ГБА СПГ HAFEI HFJ1021 GBE4» 2014 года выпуска, госномер 01/795 BDA.

Стартовая цена — 45 000 000 сумов.

Автомобильное средство, хранящееся по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, массив Карасу-4,

«Nexia DOHC» 2008 года выпуска, госномер 01/228 PCA.

Продовольственная безопасность: достаток в стране, поставка на экспорт



1 Чтобы так говорить, есть достаточно оснований. К примеру, если в 1990 году потребности населения в мясной, молочной и кондитерской продукции удовлетворялись в основном за счет импорта, то в настоящее время — за счет продуктов собственного производства. За прошедший период, несмотря на прирост населения страны почти на 11 миллионов человек, потребление мяса в расчете на душу населения увеличилось в 1,4 раза, молока и молочных продуктов — в 1,5, картофеля — в 1,9, овощей — более чем в 2,6, фруктов — в 6,3 раза.

Важная основа этих успехов кроется в том, что по инициативе главы государства в 1989 году, то есть еще во времена бывшего Союза, многим семьям начали выделять присадебные участки с целью социальной защиты сельского населения, повышения его доходов и увеличения производства продовольственной продукции. Такие дальновидные практические действия приобрели еще больший размах в связи с принятием Президентом Указа от 11 января 1991 года «О дополнительных мерах по дальнейшему развитию личных подсобных хозяйств колхозников, рабочих совхозов и других граждан, проживающих в сельской местности». В этом историческом документе были обозначены

задачи — обеспечить до сентября 1991 года оформление выделяемых присадебных участков; провести инвентаризацию всех присадебных земель, выделенных в 1989—1990 годах; неиспользуемые участки передать нуждающимся в них семьям; взять под строгий контроль соблюдение социальной справедливости при выделении земельных участков населению. Не будет преувеличением сказать, что в то время это стало ярким свидетельством заботы главы нашего государства о благополучии народа.

Еще одним шагом в этом направлении стал Указ Президента Ислама Каримова от 29 ноября 1991 года «О дальнейшем укреплении дехканских (фермерских)

хозяйств и государственной поддержке предпринимательской деятельности в Республике».

В результате предпринятых эффективных мер в Узбекистане у 1,5 миллиона семей появилась возможность расширить свои присадебные участки, а более 500 тысяч семей получили новые участки. Это значит, что благодаря реформе были положительно решены социально-экономические проблемы вышеупомянутых двух миллионов семей, или в среднем 10 миллионов сельских жителей.

Следует отметить, что подобные политические и социально-экономические меры, направленные на передачу земли истинным хозяевам и увеличение объемов

производства сельхозпродукции, последовательно совершенствовались. Началась практика передачи земельных площадей коллективных и широких хозяйств фермерским хозяйствам с частной формой собственности на условиях долгосрочной аренды.

На сегодняшний день в стране осуществляют деятельность более 160 тысяч фермерских хозяйств, свыше 36 тысяч из которых являются крупными многопрофильными субъектами. Они не ограничиваются только земледелием или животноводством, а привлекают современные технологии, компактное перерабатывающее оборудование, осваивают другие отрасли, что является важным фактором обеспечения занятости населения, в первую очередь сельских жителей, повышения их доходов, наполнения внутреннего рынка недорогой высококачественной продукцией.

Когда речь идет об обеспечении продовольственной безопасности, необходимо особо отметить, что за годы независимости по сравнению с 90-ми годами прошлого века почти полностью изменилась структура посевных площадей. Если в тот период на основных площадях возделывался только хлопчатник, то к настоящему времени хлопковые поля сократились почти вдвое и на высвобожденных землях выращиваются зерно, овощи, бахчевые, масленичные культуры, создаются фруктовые сады и виноградники. В этом процессе важнейшим руководством к действию является Указ главы государства от 20 октября 2008 года «О мерах по оптимизации посевных площадей и увеличению производства продовольственных культур», согласно которому с 2009 года площадь хлопковых плантаций сократилась на 75,8 тысячи гектаров и с 2012 года еще на 30,1 тысячи гектаров, а в Асакинском, Джамбайском и Янгиюльском районах вместо хлопчатника полностью начали выращивать плодовоовощные и бахчевые культуры.

Постановление Президента Республики Узбекистан, принятое 29 декабря 2015 года «О мерах по дальнейшему реформированию и развитию

сельского хозяйства на период 2016—2020 годы», стало логическим продолжением масштабных преобразований в данном направлении. В соответствии с этим документом, в течение 2016—2020 годов на 170,5 тысяч гектаров бывших хлопковых полей и 50 тысяч гектаров земель, ранее отведенных под зерновые, будут посажены продовольственные культуры. Уже в текущем году хлопковые поля сокращены на 30,5 тысячи гектаров.

Как результат этих мер, за годы независимости объемы производства сельскохозяйственной продукции возросли более чем в два раза, в частности, картофеля — в 7 раз, фруктов — почти в 4,1, овощей — в 2,8, молока и молочной продукции — в 1,7, мяса — в 1,3 раза.

Самое важное, Узбекистан за очень короткий срок добился зерновой независимости, занял прочное место среди государств-экспортеров



система поставки семян и саженцев фруктовых деревьев, минеральных удобрений, горюче-смазочных материалов и т. д.

Запасы продовольственных продуктов формируются и укрепляются не только за счет расширения соответствующих посевных площадей, но и путем внедрения передового мирового опыта, современных интенсивных агротехнологий, создания перспективных сортов растений и их выращивания. Например, учеными и специалистами Научно-исследовательского института садо-



теров зерна и зернопродуктов. Обратите внимание: наши земледельцы, выращивавшие в 1990 году всего чуть больше одного миллиона тонн зерна, в 2000 году собрали урожай в 4,1 миллиона тонн, а в 2015 году — более чем 7 миллионов 300 тысяч тонн, доказав эффективность реформ, проводимых в аграрном секторе и конкретно в зерноводстве.

Сегодня Узбекистан не только обеспечивает собственную продовольственную безопасность, но и путем экспорта сельскохозяйственной продукции вносит вклад в продовольственное обеспечение других стран.

Этот факт получает высокое признание международного сообщества. Так, в июне 2015 года на прошедшем в Риме 39-й конференции Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО) до-

стижений Узбекистана в области обеспечения продовольственной безопасности доказывает динамичное развитие республики и успешность структурных преобразований в сельском хозяйстве. Узбекистан был вручен специальная награда за достигнутые успехи в обеспечении продовольственной безопасности.

В последние годы по всему миру возникают серьезные экологические факты, являющиеся последствиями изменения климата. И это ставит перед селекционерами новые требования. Сама жизнь требует увеличения научно обоснованных и апробированных сортов, способных выживать в условиях дефицита воды и адаптироваться к засушливым территориям, устойчивым к различным вредителям и болезням. С этой целью в прошлом году в НИИ имени академика М. Мирзаева была открыта единственная в Центральной Азии лаборатория «Инвитро», после чего появилась возможность выращивать здесь свободные от вирусов саженцы фруктов и черенки винограда.

В целом за счет развития системы семеноводства, внедрения передовых техно-

логий по переработке и хранению плодовоовощной продукции за последние пять лет объемы переработанной продукции возросли почти в пять раз.

Как известно, еще одним из отраслей, обеспечивающих потребности населения в продовольственной продукции, является животноводство. На долю данного сектора приходится 42,2 процента всей производимой сельскохозяйственной продукции. В результате формирования свободных рыночных механизмов и предоставления целого ряда льгот постоянно увеличивается количество животных, растут объемы производства мясных и молочных продуктов. Подтверждением тому служат цифры. Так, по итогам 2015 года, количество крупного рогатого скота увеличилось по сравнению с 1991 годом в 2,4 раза, в том числе коров — в 2 раза, а поголовье птицы — в 1,8 раза.

В целях дальнейшего развития в стране животноводческих фермерских хозяйств и увеличения в них поголовья племенного крупного рогатого скота только за последние десять лет из Польши, Австрии, Голландии, Германии завезено более 60 тысяч породистых коров.

...До обретения независимости наши соотечественники и представить себе не могли нынешние благополучные дни, когда они благодаря заботе государства имеют большие возможности для того, чтобы эффективно трудиться, повышать свои доходы и уровень жизни своих семей. В прошлом остались те времена, когда многие сельчане всю жизнь проработали на полях и фермах, как говорится, от темна до темна, получали доходы, которых едва хватало на покрытие повседневных потребностей. А сегодня? Дехканы и фермеры, труженики села, умело пользуясь предоставленными льготами, упорным и самоотверженным трудом получают на полях и фермах высокие урожаи, надолго и привесы, обеспечивают достаток на столах соотечественников, развитие агропромышленного комплекса и в целом — прогресс любимой Родины.

И все это является наглядным результатом широкомасштабных реформ, осуществленных под руководством Президента Ислама Каримова за годы независимости, всесторонне продуманной и дальновидной политики, государственных программ, реализуемых с целью стабильного обеспечения узбекистанцев качественной продовольственной продукцией.

Мухаммаджон КАСИМОВ,
начальник управления
Министерства сельского
и водного хозяйства
Республики Узбекистан.
Фото из архива
«Народного слова».

МНЕНИЯ

Д. НТИНАПОГИАС — советник Торгово-промышленной палаты Греции:

«На сегодняшний день Узбекистан является единственным государством в обширном регионе, экономика которого продолжает стablyно развиваться. Предприниматели из-за рубежа могут наложить в этой стране успешный бизнес и вкладывать инвестиции, в том числе в сферу сельского хозяйства. Производимая плодовоовощная продукция высокого качества, которая экспортируется во многие страны мира, подтверждает создание благоприятных условий для развития агробизнеса в республике. Надеюсь, в ближайшей перспективе между греческими и узбекскими предприятиями будет налажено плодотворное взаимодействие в сельскохозяйственной сфере. Большой интерес вызывает закупка сухофруктов из Узбекистана, которые значительно отличаются своими вкусовыми качествами от зарубежных аналогов».

А. ВАНАГАС — президент компании «Frondita Biogroup Inc.» (США):

«В процессе реформирования сельскохозяйственной отрасли Узбекистана

особый акцент был сделан на ее оснащение современной высокопроизводительной, отвечающей мировым требованиям и стандартам специализированной техникой и технологическим оборудованием. Признание со стороны Продовольственной и сельскохозяйственной организаций ООН (ФАО) до-

стижений Узбекистана в области обеспечения продовольственной безопасности доказывает динамичное развитие республики и успешность структурных преобразований в сельском хозяйстве».

М. ВАН — директор Нидерландской ассоциации производителей оборудования по производству и упаковке пищевой продукции (GMV):

«Недавно голландская делегация посетила вашу республику. По итогам визита мы укрепились во мнении, что существуют огромные возможности для наращивания сотрудничества с Узбекистаном в сфере пищевой промышленности».

В ходе визита были проведены встречи с представителями правительства республики, организовано посе-

щение производственных объектов. С холдинговой компанией «Узбекозиковатхолдинг» подписан меморандум о сотрудничестве, в котором определено 10 приоритетных направлений, в том числе переработка и производство плодовоовощной продукции с высокой добавленной стоимостью, создание торгово-логистических центров, холодильных мощностей, современных убойных комплексов, кондитерского производства и другие. Отрадно, что в сельскохозяйственном секторе страны в настоящее время действует множество предприятий с участием иностранных инвесторов из более чем 50 стран — Австрии, Германии, Италии, Испании, Китая, Нидерландов, США, Швейцарии, Южной Кореи и других. Они успешно осуществляют свою деятельность по производству свежей продукции и выпуску продовольственных товаров на основе глубокой переработки местного сырья».

Уверен, что через несколько лет развитие данной отрасли позволит республике занять одну из ведущих позиций по экспорту плодовоовощной продукции в Западную Европу».

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-630.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 28 505. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Дежурный редактор
Дежурный
Корректор

И. Якупова
Г. ЭРНАЗАРОВ
Е. ГУЗЕНКО

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итог по Уз: 20.35 Подписано в 21.35